

ОТЗЫВ

на автореферат **Травенко Елены Николаевны**
на тему «Комплексная диагностика отравлений этанолом у лиц с
алкогольиндуцированной патологией печени»,
представленную к защите на соискание ученой степени
доктора медицинских наук
14.03.05 – «Судебная медицина»
(медицинские науки)

Целью диссертационного исследования Е.Н. Травенко Е.Н. явилось исследование морфофункционального состояния печени при острых и хронических алкогольных интоксикациях, которое до настоящего времени представляет значительный интерес. Оно актуально, поскольку несмотря на значительное количество работ, посвященных патоморфологическим изменениям печени при отравлениях, вопрос остается открытым и до конца не изученным.

Впервые автором при применении комплексного подхода выявлены как общие, так и существенные различия структурной перестройки гемо- и лимфо- микроциркуляторного русла, желчевыводящих путей, дистрофических изменений стромально-паренхиматозных структур ацинусов печени. Установлено, что уровни алкогольоксилирующих ферментных систем и алкоголемии являются наиболее важными факторами, определяющими морфофункциональные изменения в печени. Выявлена положительная корреляционная связь между развитием некрозов, наличием мелких холестазов; соединительной ткани в портальный трактах, септ, перивенулярного и периваскулярного фиброза, расширением перисинусоидальных пространств и уровнем алкогольоксилирующих ферментных систем, в частности АДГ и НАДФ-Д третьей зоны ацинусов печени. Показано, что степень алкоголемии демонстрирует обратную отрицательную связь с развитием воспалительных и некротических изменений, а также степенью развития соединительной ткани в печени. Ценным в работе является сравнительный анализ морфометрических показателей печени при алкогольиндуцированной патологии и отравлении этанолом. Степень обоснованности научных положений, содержащихся в работе, и их достоверность высокая. Полученные диссертантом данные имеют как фундаментальное, так и прикладное значение.

Результаты исследования отражены в большом количестве публикаций (35, из них 13 – в изданиях из перечня ВАК), защищены 2 патентами, 1 свидетельством о государственной регистрации программ для ЭВМ.

Автореферат в целом отражает поставленную цель и задачи исследования, полученные результаты исследования достоверны, выводы не вызывают сомнения.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертационная работа Травенко Елены Николаевны «Комплексная диагностика отравлений этанолом у лиц с алкогольиндуцированной патологией печени», представленная к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.05 – судебная медицина, является научно-квалификационной работой, выполненной по актуальной проблеме и раскрывающей морфофункциональное состояние печени при острых и хронических алкогольных интоксикациях. По своей актуальности, структуре, научной новизне, объему выполненных исследований и практической значимости полученных результатов, диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор Травенко Елена Николаевна заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.05 – «Судебная медицина» (медицинские науки).

21.01.2020г.

**Начальник ОБУЗ «Бюро судебно-медицинской экспертизы Ивановской области»,
заслуженный работник здравоохранения РФ,
доктор медицинских наук,
профессор**

**Подпись С.В.Ерофеева заверяю
специалист по кадрам ОБУЗ
«Бюро судебно-медицинской экспертизы
Ивановской области»**



С.В.Ерофеев

Н.Б.Карасева

Почтовый адрес: 153003, г. Иваново, ул. Парижской Коммуны, д. 5Г,
e-mail: sva00011@rambler.ru, телефон: +8 (4932) 386331.